

继往开来，共同谱写更加美好的明天

——习近平主席在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的重要讲话解读

新华社记者 王 宾 马卓言 冯歆然

“让我们从六国人民共同福祉出发，赓续友谊，推进合作，共同谱写中国同中亚国家关系更加美好的明天，共同推动构建人类命运共同体。”

1月25日，国家主席习近平在北京主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会并发表题为《携手共命运 一起向未来》的重要讲话。习近平主席全面总结30年来中国同中亚关系发展经验，与各国领导人共同擘画双方下阶段合作蓝图，为新时代中国同中亚国家关系发展注入强劲动力，为推动地区和世界和平稳定、繁荣发展带来更多信心和希望。

四项经验原则： 弥足珍贵、启迪未来

30年前，中国同中亚五国正式建交，开启了双方友好交往的新纪元。

“顺应潮流、讲信修睦”“携手同行、共谋发展”“休戚与共，安危共担”“相知相亲、互融互通”“相濡以沫、坚守正义”……习近平主席在讲话中高度评价30年来双方交往合作历程，并将中国同中亚五国合作的“成功密码”归纳为四项原则：相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢。

“习近平主席总结的这四项原则全面概括了中国同中亚国家各领域交往合作的鲜明特点与宝贵经验。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，中国同中亚五国政治制度、发展道路虽不尽相同，但过去30

年来，双方关系经受住国际风云变幻考验，实现跨越式发展。“四项原则生动诠释了中国同中亚国家这种新型国际关系的内涵与精髓，为双方关系持续稳定向前发展提供重要启迪。”

中亚五国包括哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦，地处欧亚大陆腹地。2013年以来，习近平主席已访遍这5个国家。

“无论国际风云如何变幻，无论未来中国发展到什么程度，中国都始终是中亚国家值得信任和倚重的好邻居、好伙伴、好朋友、好兄弟。”此次峰会上，习近平主席明确表示，中方坚定支持中亚国家走符合本国国情的发展道路，坚定支持各国维护本国主权、独立、领土完整，坚定支持各国追求民族振兴和团结自强，坚定支持各国在国际舞台上发挥更大作用。

阮宗泽表示，在元首外交引领下，中国同中亚国家关系发展明晰路径，提出指引，广泛覆盖战略沟通、经贸、互联互通、科技、卫生、安全、人文等多个合作领域，顺应了地区国家人民求和平、谋发展、图共赢的普遍期待，符合时代发展潮流。

回望过去，30年间，中国同中亚五国各领域合作取得一系列重大成就：中国已成为中亚第一大贸易伙伴，双边贸易额较建交初期增长上百倍；中国—中亚天然气管道、中哈原油管道、中吉乌公路等重大项目成功建成；共建“一带一路”在中亚地区开花结果……

五项合作建议： 内涵丰富、意义深远

此次峰会最重要的成果，是双方宣布打造中国—中亚命运共同体，开启中国同中亚国家相互关系的新时代。“深耕睦邻友好的示范田”“建设高质量发展的合作带”“强化守卫和平的防护盾”“构建多元互动的家庭”“维护和平发展的地球村”，峰会上，习近平主席就携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体提出5点建议。

阮宗泽表示，这5点建议就未来中国同中亚国家关系发展明晰路径，提出指引，广泛覆盖战略沟通、经贸、互联互通、科技、卫生、安全、人文等多个合作领域，顺应了地区国家人民求和平、谋发展、图共赢的普遍期待，符合时代发展潮流。

新冠肺炎疫情暴发后，习近平主席多次同中亚五国领导人通电话、互致信函，就抗击疫病、恢复经济等保持密切沟通、凝聚共识。此次峰会上，中亚五国元首均表示，热切期待下周赴华出席北京冬奥会开幕式……

面向未来，习近平主席提出一系列新的务实举措：“将进口更多中亚国家优质商品和农产品”“2022年中国再向中亚国家提供5000万剂疫苗援助”“未来5至10年努力将中国同中亚五国友好城市增加至100对”“未来3年中国将向中亚国家提供5亿美元无偿援助，用于各国民生项目建设”……

中国现代国际关系研究院欧亚所所长丁晓星表示，中国同中亚国家地理相邻、文明相通，双方合作具有深厚基础和鲜明优势。他认为，在既有合作成果基础上，习近平主席进一步明确未来合作“时间表”“路线图”，展现了中国同地区国家合作共赢的积极意愿，是中方践行亲诚惠容理念和正确认识利弊的生动体现。

一份联合声明： 凝聚共识、增添动能

眼下，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入新的动荡变革期，个别国家逆历史潮流而动，挑拨对立、制造分裂，给国际地区和平发展带来更多挑战。

此次峰会通过并发表《中国同中亚五国领导人关于建交30周年的联合声明》，明确表示践行真正的多边主义，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，反对以任何借口干涉他国内政，反对将体育运动政治化。

“面对共同挑战，峰会凝聚起各方广泛共识，明确了中国和中亚国家支持什么、反

对什么，具有很强的现实意义。”中国上海合作组织研究中心秘书长邓浩说。

去年，在阿富汗局势发生重大变化后，习近平主席在多双边场合多次就阿富汗问题同中亚相关国家领导人交换意见，表达了推动阿富汗局势尽快平稳过渡的立场。不久前，哈萨克斯坦局势突变，习近平主席向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信时表示，中方坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦稳定、威胁哈萨克斯坦安全。

此次峰会上，习近平主席指出“一个和平、稳定、发展、繁荣的阿富汗，符合我们六国共同利益”，并强调“坚决反对外部势力在中亚搞‘颜色革命’，坚决反对以人权为借口干涉别国内政，坚决反对任何势力破坏人民平静生活”。

“中国和中亚国家同为发展中国家，在许多重大国际和地区问题上立场相近、诉求相似，有沟通协调合作的共同价值基础，习近平主席的话道出了各方维护地区安全稳定的共同心声。”李永全说。

专家表示，站在建交30周年这个新的历史起点上，中国同中亚国家继往开来，开启双方合作新的篇章，必将有力增进地区国家人民共同福祉，为世界和平发展贡献更大力量。 (新华社北京1月26日电)

要闻简报

- 习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信
- 习近平向英国48家集团俱乐部“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电
- 经中央军委主席习近平批准，中央军委印发《关于加强新时代军队人才工作的决定》
- 李克强同荷兰首相举行视频会晤
- 国务院印发《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》 (均据新华社)

沙特与泰国宣布将恢复正常外交关系

据新华社利雅得1月26日电 据沙特阿拉伯通讯社25日报道，在泰国总理巴育结束对沙特访问之际，沙特和泰国当晚发布联合声明表示，两国就加强双边关系达成一致，并宣布将恢复正常外交关系。

1989年，一名在沙特打工的泰国人涉嫌从一位沙特王子的宫殿中窃走价值2000万美元的珠宝。这起珠宝失窃案牵涉到多名沙特人在曼谷遇害和失踪，引发两国外交纠纷，沙特随后降低了与泰国的外交关系级别。

英国警方对首相府疫情期间违规聚会展开调查

据新华社伦敦1月25日电 英国伦敦警方25日表示，已对过去两年首相府涉嫌违反疫情防控规定举行各种聚会展开调查。

伦敦警察局局长说，鉴于“公众的深度关切”，同时基于内阁办公室调查小组提供的信息，伦敦警方正在调查过去两年在首相府和政府办公室“可能发生过的、违反新冠疫情规定的一系列活动”。约翰逊政府曾曝出多起违反防疫规定的丑闻。英国民调机构近期民调显示，过半数受访者认为约翰逊应该辞职。



首届中国乡村振兴春节联欢晚会举行

1月26日，歌手缪杰演唱歌曲《家乡》。

当日，由中国农业电影电视中心等主办的首届中国乡村振兴春节联欢晚会暨中华

雷锋志愿者表彰大会在北京举行。

新华社记者 金良快 摄

意大利总统选举投票进入第二轮

这是1月25日在位于罗马的大利众议院拍摄的投票现场。

意大利新一届总统选举于25日进入第二轮投票。在第一轮和第二轮投票中，均未有任何一位候选人获得胜选所需票数。

新华社发

美军在叙东北部实施“野蛮轰炸”

据新华社大马士革1月25日电 叙利亚媒体25日报道说，连日来，美军对叙东北部哈塞克省一地区实施“野蛮轰炸”，叙利亚外交部发表声明予以谴责。

报道称，20日，极端组织武装分子在哈塞克省炸毁一所监狱大门后协助多名囚犯逃脱。此后美军支持的“叙利亚民主军”与极端组织武装分子在监狱周边地区交火，美军则以追捕逃犯为由对该地区民用建筑实施轰炸，造成多处建筑损毁，数千名平民逃离家园。



中共中央办公厅印发意见

建立中小学校党组织领导的校长负责制

据新华社北京1月26日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

新华社北京1月26日电 (记者 黄 翠) 在春节来临之际，中央文明办、全国妇联、民政部26日发布《弘扬美德传家风 移风易俗树新风》倡议书，向广大家庭发出倡议，倡导广大家庭弘扬家庭美德，践行移风易俗，共同过一个和谐年、文明年、健康年。

2021年全年新增减税降费约1.1万亿元

据新华社北京1月26日电 (记者 王雨萧) 国家税务总局副局长王道树26日介绍，2021年全年新增减税降费约1.1万亿元，为制造业中小微企业办理缓缴税费216亿元，为煤电和供热企业办理“减、退、缓”税271亿元，政策红利持续释放，有力支持国民经济持续稳定恢复。

我国成功发射L-SAR 01组A星

据新华社酒泉1月26日电 (记者 李国利) 1月26日7时44分，我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭，成功将L-SAR 01组A星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

据了解，卫星主要用于对地质环境、山体滑坡、地震灾害等进行有效监测。

这次任务是长征系列运载火箭的第407次飞行。



1月25日，两名小朋友在西安市新城广场玩耍。

当日是农历小年，西安街头人来人往。自1月24日起，西安全市降为低风险地区，交通工具全面恢复运营，有序复工复产，多家开放式景区、公园已重新对外开放。

新华社发

1月15日以来北京累计报告本土新冠肺炎病毒感染者75例

中，奥密克戎变异株关联疫情累计报告病例6例，均为确诊病例，均为轻型，已连续3日无新增感染者报告。德尔塔变异株关联疫情累计报告感染者69例，其中，确诊病例54例、无症状感染者15例。

国家卫健委通报最新疫情

25日新增新冠肺炎确诊病例44例

据新华社北京1月26日电 国家卫生健康委员会26日通报，1月25日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例44例。其中境外输入病例20例(上海10例、广西4例、北京2例、天津2例、河南1例、重庆1例)，含2例由无症状感染者转为确诊病例(天津1例、广西1例)；本土病例24例(北京14例，其中丰台区9例、朝阳区3例、大兴区1例、西城区1例；黑龙江4例，均在牡丹江市；新疆2例，均在伊犁哈萨克自治州；河北1例，在保定市；辽宁1例，在沈阳市；河南1例，在安阳市；广东1例，在中山市)。截至1月25日24时，现有确诊病例2487例(其中重症病例8例)。

1例)；本土病例24例(北京14例，其中丰台区9例、朝阳区3例、大兴区1例、西城区1例；黑龙江4例，均在牡丹江市；新疆2例，均在伊犁哈萨克自治州；河北1例，在保定市；辽宁1例，在沈阳市；河南1例，在安阳市；广东1例，在中山市)。截至1月25日24时，现有确诊病例2487例(其中重症病例8例)。

筑牢抗疫屏障 严防疫情扩散

首都医科大学附属北京地坛医院院长金荣华介绍，截至2022年1月26日15时，北京地坛医院在院新冠肺炎病例100例，不同毒株的病例分区收治。数据显示，本土病例73例，其中轻型36例、普通型22

例、无症状感染者15例；境外输入病例27例，其中轻型15例、普通型5例、无症状感染者7例。在院患者病情平稳，无重型和危重型病例。

金荣华说，本轮疫情本土病例平均年龄40岁，最大79岁，最小5个月。病例临床表现主要为乏力、发热、鼻塞、流涕、咽干、咳嗽、咳痰、头痛、周身肌肉酸痛等。



联系电话:5969516

光大环保能源(菏泽)有限公司关于焚烧炉掺烧一般工业固废技改项目环境影响评价第二次公众参与公示

《光大环保能源(菏泽)有限公司关于焚烧炉掺烧一般工业固废技改项目环境影响评价报告书征求意见稿》征求意见稿已编制完成，现向社会公开征求对该建设项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
1. 网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1XshOaMVVKwaiYiu0oM62Bfg>, 提取码:

pmhc。

该环境影响报告书征求意见稿纸质版存放于光大环保能源(菏泽)有限公司，公众可以前往以下地址进行查阅。

查阅时间:工作日上午9:00~12:00,下午14:00~17:00。
建设单位:光大环保能源(菏泽)有限公司

地 址:山东省菏泽市牡丹区安兴镇光大路666号

联系人:陈帅

联系电话:13792277737

E-mail:779212798@qq.com

二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围主要是本项目评价范围内的公众。

三、公众意见表的网络链接

<https://pan.baidu.com/s/1EiTbf>

LU63rHwdzxtHaTRA, 提取码: v4xk。

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、传真、电子邮件或者至光大环保能源(菏泽)有限公司填写公众意见表等方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交至光大环保能源(菏泽)有限公司，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

五、公众提出意见的起止时间
自本次公告开始之日起10个工作日内。

光大环保能源(菏泽)有限公司

2022年1月21日